



Tarjetas al minuto

Desde 6 rs. el 100 según tamaño y calidad de la cartulina, calle de Zoco, número 5, imprenta de LA PAZ; tarjetas de funeral y entierro, participación, etc., esmeradamente impresas.

Antigua Academia Preparatoria

PARA CARRERAS ESPECIALES CIVILES Y MILITARES dirigida por

D. FRANCISCO GÓMEZ GARCÍA y con la cooperación de reputados profesores situada en Murcia en el Colegio de S. Isidoro CALLE DE SAavedra-Fajardo, NÚM. 13.

Clases especiales para las próximas convocatorias de Artillería, Academia General Militar, Telégrafos y Sobrestantes de Obras públicas.

Se admiten internos. Se facilitan gratis reglamentos de la Academia y cuantos antecedentes se deseen, pidiéndolos a nombre del Director, calle de Ruizpérez, número 3.

MURCIA A GRANADA

por gratitud y caridad. Se admiten pedidos en las redacciones de todos los periódicos y se vende á 30 céntimos en las de «El Diario» y de LA PAZ, y en la librería del Sr. Perelló.

LA PAZ DE MURCIA.

La actividad y constancia resuelven los problemas.

La conveniencia de la realización de los proyectos aconsejados en las conclusiones del Congreso contra las inundaciones, como la de otros remedios cualquiera examinados á evitar daños análogos, es grandísima, no solo para los habitantes y propietarios del país estragado por las inundaciones, sino también para sus municipios y para el Estado, cuyas pérdidas por esta causa en sus respectivas rentas, que en el último decenio solamente se elevan á una cantidad enormemente negativa, indican con bastante evidencia que se trata de una cuestión, que aun considerada únicamente por su aspecto económico, es de utilidad general, de universal interés, y por lo tanto, de las que exigen la intervención directa y el auxilio poderoso del Gobierno. Al frente de este se halla nuestro hermano adoptivo y no hay que demorar toda solicitud que conduzca á los altos fines que nos impulsaron á dar forma á tan patriótico pensamiento. La Comisión organizadora, auxiliada de la mesa, ha enviado al Presidente del Consejo de Ministros, copia de las conclusiones formadas y discutidas en el Congreso. El Ayuntamiento se ocupará de pedir lo que mas convenga á los intereses generales, y lo propio deben hacer la comisión representativa de Hacendados, Diputación provincial, Sociedad Económica de Amigos del País, Junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio y demás corporaciones y sociedades, dentro y fuera de la provincia.

Muchas oraciones al cielo llegan, y á Dios rogando y con el mazo dando.

Allá vá un poco de conversación de café.

Hallábamnos reunidos con otros varios amigos de distintas procedencias políticas, cuando se suscitó la cuestión del día, sobre el nombramiento de nuevo Alcalde para durante lo que resta del actual año económico. Todos prodigaron merecidos elogios al señor Piqueras, sin que nadie se explicase la sustitución, mediante á que la administración marcha bien, no obstante de la carencia de recursos, y en nada se mezcla con la política que siempre ha dejado á la discreción gubernamental. Si esto es así ¿qué razón ni motivo ha podido aconsejar semejante cambio?

A esto contestó uno que alardeaba de hallarse enterado en los secretos de los amigos del Sr. Riquelme, que á no haberse anticipado el suceso que se comentaba, hubiera tenido lugar un acto que fijase la verdadera actitud del Sr. Gómez Cortina, que aunque se le tenía por conservador, no dejaba de sentir bastantes simpatías hacia los fusionistas, tanto que posible fuese que con ellos se confundiera. A no sobrevenir el inesperado acontecimiento. Nosotros nos resistimos á creer semejante suposición y hasta dudar si el que tal afirmaba, era fiel intérprete de intenciones misteriosas y ocultas, de que no es dado juzgar á nadie. Tenemos para opinar así, que jamás el Sr. Gómez Cortina aceptaría del partido conservador cargo de tanta confianza, á no ha-

llarse identificado con sus creencias y aspiraciones y dispuesto á servirle, siguiendo lealmente sus instrucciones. El tiempo sobre todo se encargará de darnos ó quitarnos la razón. Seguiremos sus pasos y le juzgaremos por sus actos.

Billetes falsos.

Parece que son muchos los billetes falsos del Banco de España que se han hecho circular en Sevilla. Créese que de Cataluña se recibió una gran remesa y que se han vendido en Sevilla al precio de 40 y 50 rs.

La Delegación del Banco de España ha expuesto al público uno de los billetes falsos, y ha mandado insertar en los periódicos locales las diferencias que se notan respecto de los verdaderos.

Son las siguientes: El papel del billete falso es sumamente basto. La caja ó molde del billete legítimo es mas pequeño, tanto en el ancho como en el largo.

El busto de R. Esteve se halla en los falsos completamente borroso, sin claro oscuro y con la falta de pureza y entonación de líneas que tienen los legítimos.

Estos están grabados en planchas de acero y los falsos estampados en litografía.

El número 50 de las esquinas no se parece en nada á los legítimos; son en aquellos más pequeños y confusos así como la orla.

En el reverso aparecen en el billete falso diferencias también muy notables de los legítimos; las tintas en estos son más oscuras y la estampación en general defectuosa, el medallón del centro que tiene el núm. 50, en los falsos carecen las tintas en colores de la limpieza de los legítimos.

De itomea.

Dice «El Diario»: «Anteanoche asistimos á la representación de *Lo positivo* que, con solo cuatro personajes, una trama tan artística como sencilla, y un estilo tan fluido como castizo, resulta una hermosa obra dramática. Se distinguieron en ella la Sra. Losada, que estuvo bastante bien, y el Sr. Tamayo, que aunque en el primer acto parecía estar algo indispuesto, en el segundo y tercero estuvo á la altura de la obra. Los señores Reig y N., bien.

La *salsa de Aniceta* proporcionó al actor cómico Sr. Díaz, que tiene originalidad y gracia, ocasión de hacer reír al público de veras.

Leemos en «El Liberalito»: «El elegante teatro de Roma, abrióse el domingo de Resurrección con una muy aceptable compañía dramática, dirigida por el eminente actor Sr. Tamayo, y, por las funciones que hasta ahora le llevamos vistas, creemos no han de escasear las buenas entradas, máxime si se procura huir de la prodigalidad de obras de ese gusto moderno, que no por tener mucho mérito y obtener grandes aplausos, deja de ser altamente perjudicial á la buena y sana moral, que generalmente sale en esos dramas *mal ferida, peor hallada*, cosa que no sucede en otras obras, de rumbo y tendencias muy opuestas, tales como en las de D. Manuel Tamayo, generalmente conocido por Estévez y que son precisamente las que mejor y con mas cariño han interpretado siempre el distinguido actor que dirige el cuadro de compañía que hoy actúa en Roma.»

¿Que dirá á esto «El Noticiero»?

El directorio de la izquierda ha estado reunido durante dos horas y media el miércoles, con la asistencia de todos los individuos que lo componen.

En esta reunión se ha acordado que si se lleva á las Cámaras el asunto del Ayuntamiento de Madrid hagan uso de la palabra en contra del Gobierno los Sres. Becerra, Montero Ríos y Balaguer.

Además se tomó el acuerdo de que la izquierda sea benévola con las minorías. Por último y con el objeto de comunicarse sus impresiones se acordó que el directorio se reuniera todos los miércoles.

Hay quien pone el grito en el cielo cuando oye decir que la política es un juego de ajedrez. Pues no hay por que alarmarse tanto, ni protestar contra lo que estamos viendo diariamente. —Ejemplo al canto: ¿Qué era Fulano, á juzgar por sus respiraciones contra la prensa? Un carcupa ojalatero. ¿Qué fué después? Carlista vergonzante pseudo moderado histórico. ¿Qué es ahora? Dicen que liberal... conservador ó conservador liberal. ¿Y Zutano? Carlista de pura sangre en el foro interno y fusionista por compromiso ó conveniencia. Luego probado queda que la política es peor todavía que un juego de ajedrez, porque en este se mueven lo-

peones sobre el tablero y á la vista de todo el mundo. Es decir, que se ve el juego.

El ahogado extraído de la acequia mayor de Aljufia por guardias municipales, cayó á la misma por el puente del molino del Zoco, era licenciado de la Guardia civil en la que fué cabo, y después empleado en consumos; se llamaba Antonio López de la acequia fué extraído todavía con vida y falleció en el Hospital. Deja en la miseria á una numerosa familia. En su extracción tuvieron parte el vecino Mariano Hernández y un repartidor de «El Diario». El finado vivía en S. Juan.

Respecto de esta desgracia dice «El Diario»:

«A la hora de entrar en el teatro, sucedió el hecho que en otro lugar referimos, de haber sido extraído, casi asfixiado ya, un hombre de la acequia mayor. Produjo la vista de aquel hombre, á quien se le prestaron los primeros auxilios, casa de D. Pedro Mazeres, frente al Teatro, dolorosa impresión; no explicándose racionalmente como pudo ser arrastrado tan largo trecho por la escasa corriente un cuerpo casi atlético y en un cauce donde en cualquier parte podía hacerse pié.»

Para el lunes próximo es probable tome posesión el nuevo Alcalde, y que entrando en el despacho ordinario, se dé cuenta de cierto recurso en el que habrá voto particular y larga discusión. Todo hace presumir que tendremos mucho público ávido de presenciar la toma de posesión indicada y debates que se promuevan con motivo del anunciado voto particular. Asistiremos.

Las noticias que tenemos sobre la cosecha de seña no son muy satisfactorias.

Los bruscos cambios de temperatura han ocasionado la muerte de muchos gusanos, presumiéndose además que la suspensión del brote de la hoja de morera, ha originado en ella cierto vicio, nocivo á la salud de aquellos.

Si la poca seda que se produzca alcanza luego poco precio, los cosecheros irán abandonando tan productiva industria.

En la noche del miércoles al jueves le han sido robadas á un vecino de Guadalupe un par de yeguas que casi constituían su capital.

¿Cuándo dejaremos de dar estas noticias ó publicaremos las de captura y limpia de los amigos de lo ajeno?

En el partido de Aljezares ha sido herido de un tiro en una pierna, un individuo el que ha ingresado en el Hospital.

Entre los entusiastas cartageneros ha sido de mal efecto que el acto del lavatorio se haya efectuado con palan-gana y jarro de porcelana, en vez de plata como siempre se ha usado; y en el acto se inició una suscripción para que el año próximo se corrija esa falta.

Los honorarios del arquitecto que ha intervenido en el proyecto de ensanche de la calle de la Corredera en Jumilla, han ascendido á 825 pesetas.

Dice «El Diario de Zaragoza»: «Ayer tarde llegaron los ecos de la plaza de Toros hasta el Teatro principal donde con motivo de haber cambiado la función se promovió un alboroto mayúsculo y se arrojaron proyectiles á la escena, hiriendo, aunque levemente uno de ellos, á una de las señoras del cuerpo de coros.»

En la revista de toros de «El Diario de Zaragoza», que este título ¿Quién qué cornas!, dice lo siguiente acerca de nuestro paisano:

«Lagartija, que trabajó el toro como cosa suya, le encontró en tanto receloso recibiendo una fuerte confusión al saltar la barrera, empujado por el toro contra las pilastras que sostienen las maromas. El toro saltó, tras él, siendo exterminado de una estocada aprovechando que le largó *Cara-ancha*».

También salió herido el picador el *Sastre* y su compañero *Colita*, así como el banderillero Pedro Campos; pero todos están ya aliviados.

Los frecuentes retrasos con que salen y llegan los trenes á la estación de Murcia, sin duda por falta de líneas para el número excesivo que circulan, han motivado serias quejas en el público, que si no son atendidas justificarán una seria campaña periodística que llame la atención de los poderes centrales, para que corrijan esos abusos.

Varias tahullas de tierra blanca y de olivar, y hora y media de agua, cuyas fucas radican en Pliego se subastarán en el Juzgado de Mula el día 26 del actual.

La Comisión provincial ha acordado celebrar la sesión ordinaria durante el presente mes y en los días 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 y 30 á las diez de la mañana. Es decir, todos los días desde el 13, incluso los festivos.

El Ayuntamiento de Aguilas ha acordado crear dos escuelas rurales en los sitios mas convenientes de aquel término, encargando al Sr. Presidente el que por los medios que le sugiera su buen criterio, estimule á las habitantes rurales para que coadyuven á una mejora tan necesaria.

El Alcalde ha dado á la imprenta un bando, recordando todas aquellas prescripciones higiénicas, que por las leyes ó ordenanzas municipales están encargadas las autoridades locales de hacerlas cumplir y cumplirlas. Eso es bueno y debe hacerse, por aquello de «ayúdate y te ayudarán».

La captura de Antonio Verdú Martínez (a) el *Fadido*, lo hizo el Alcalde de barrio de Sta. Eulalia.

Los pagos verificados en último de Marzo en la Delegación de Hacienda, son los siguientes:

- Por cargas de justicia, 205'25 pesetas.
- Clases pasivas, 65.606'26.
- Gracia y Justicia, 38.959'92.
- Guerra, 188.539'96.
- Marina, 613.684'35.
- Gobernación, 58.233'24.
- Fomento, 110.114'25.
- Hacienda, 77.608'80.
- Total, pesetas 1.198.952'63.

El Sr. Piqueras ha reglamentado la mendicidad hasta donde es posible, lo que notará el vecindario en el muy corto número de pobres forasteros que ahora llaman á las puertas, y que no hace mucho no paraban todo el día, y aun de noche, de llamar, pidiendo limosna algunos de manera muy sospechosa.

Todos los periódicos de la provincia se ocupan del fallecimiento del señor D. Olallo Díaz, manifestando todos gran sentimiento por tan notable pérdida.

En la noche del domingo se celebrará otra velada musical en el favorecido almacén de música del Sr. Gascón.

Según hemos visto en «El Noticiero» el lunes se suspendió la función que debió verificarse en la plaza de Toros, por causa del mal tiempo. Como de ella no habíamos tenido noticia no nos habíamos apercebido de la suspensión.

Se ha suspendido en virtud de una real orden hasta el 30 de Mayo, el sorteo de los reclutas disponibles del reemplazo del presente año, cuyo sorteo deba haberse verificado el día 1.º del mes actual.

Nos consta que á «Las Provincias de Levante», como periódico diario y así que se ha tenido noticia de su publicación, se le ha designado butaca por la empresa de Roma, esperando la aceptación á cambio de los anuncios.

El Instituto provincial de segunda enseñanza ha tomado 20 ejemplares del «Murcia á Granada».

El domingo de Pascua en la noche fué puesto en escena en el teatro de Alhama la preciosa comedia en 5 actos y en verso titulada, *El pelo de la Dehesa*, desempeñada por las Srtas. aficionadas Asunción Cayuela, Amparo Sánchez y María Cayuela, acompañándolas en la representación, los señores aficionados D. Benigno Sánchez, don Marcial Sánchez y D. José María Martínez.

Las señoritas interpretaron sus respectivos papeles cual consumadas actrices, distinguiéndose por su talento, elegancia y belleza, siendo obsequiadas con ramos, dulces y palomas, y colmadas de numerosos y merecidos aplausos; quedando el público sumamente entusiasmado y con deseos de admirarlas otra noche.

Los señores aficionados interpretaron divinamente sus papeles, siendo aplaudidos con entusiasmo. Para fin de fiesta se cantó el juguete lírico en un acto *El lucero del alba*; desempeñado por las Srtas. Juana Díaz, Filomena Albacete y María Cayuela; acompañándolas los cantantes D. Francisco Castillo y D. Alfonso Díaz.

Esto es lo que ocurrió en el teatro de Alhama en la noche del domingo de Pascua, y no lo que se ha dicho á «El Diario» y ha publicado en sus columnas.

Hoy debe reunirse la Diputación provincial: con este motivo ha venido D. Francisco Pelegrín á quien tuvimos el gusto de saludar anoche.

Se ha concedido retiro definitivo al Capitán de la Comandancia de Carabineros, D. Francisco Paniagua Belinchón.

Ha llegado á Cartagena en el correo el Excmo. Sr. Ministro de Marina.

El Sr. Antequera ha sido saludado en la estación por todas las autoridades militares y civiles, y muchos de sus amigos.

Dice un periódico de Lorca: «Desde hace dos semanas, Lorca no parece Lorca, puesto que tiene alumbrado que alumbra y empleados que trabajan en las calles hasta desaparecer las acedades en ellas depositadas. Ni siquiera hay barro.»

«El Eco de Mazarrón» ha dado á conocer los acuerdos del Congreso contra las inundaciones, haciendo un artículo de las conclusiones aprobadas.

Se ha concedido retiro provisional para Santomera, al Teniente de esta Comandancia de la Guardia Civil D. José García González.

El miércoles se reunieron en el palacio episcopal tres obispos, el de Orihuela, el de Dáulia y el de esta diócesis. El de Orihuela parece marchó á Madrid ó Valencia y el de Dáulia marchará hoy.

La Administración de Propiedades é impuestos ha reclamado al Ayuntamiento lo que adeuda para cubrir el cupo corriente por consumos, que importa la cantidad de 16.583 pesetas 73 céntimos.

Se ha publicado en Zaragoza el primer número de un periódico de grabados, que se titula «Artes».

Dedicado á la clase de artesanos, supone un adelanto y una ventaja para estos, hallado en el caudal de conocimientos que encierra y en sus bien hechos dibujos.

Ha salido hoy para Villena la banda de niños hospicianos de esta capital.

En Cartagena le han sido administrados los últimos sacramentos á la Sra. madre de nuestro distinguido amigo D. Joaquín Beltrán, Cura Económico de aquella parroquia, á cuyo solemne acto asistió un acompañamiento lucidísimo.

En Mazarrón y durante la pasada cuaresma, han ocupado alternando la cátedra de Cristo, los curas párrocos D. José Albacete y D. Filomeno Meseguer, los cuales han cumplido fielmente la misión que les estaba confiada.

Ha sido entregada por el Sr. Alcalde la leña que ha producido la escarda del arbolado de los paseos al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Se proyecta levantar un edificio para escuela de niños y niñas del barrio de San Juan en el terreno libre que hay en el paseo de Garay, por frente al Caño, rodeando la plazuela una ligera verja, y dejando el dicho edificio dentro de un jardínillo.

En el pueblo de Mazarrón y en una casa de la calle del Romeral, penetraron en noches pasadas dos sujetos, atentando contra la vida de una mujer que la habitaba; los que han sido presos por la Guardia civil, ocupando una navaja y poniéndoles á disposición del Juzgado.

Hemos visto el último número de «La Bordadora» y el «Día de Moda», periódico de señoras y señoritas que dirige D. Manuel Salvi. Contienen los 24 números que se publican al año una moral y amena parte literaria, mas de 3.000 grabados en negro, figurines iluminados, patrones, preciosos abecedarios de todos los tamaños y labores artísticas; siendo tal vez el único periódico que enseña de una manera práctica y sencilla á bordar con perfección y que regala á sus suscritores dibujos en colores para tapicería.

Se publican dos ediciones, la económica á 5 pesetas semestre y 9 pesetas año, y la de lujo á 10 pesetas semestre y 18 año; es el periódico más barato de España, y se suscribe en todas las librerías y en su Administración, Montero, 52, Madrid.

Ha ingresado en el Hospital, herida de poca consideración, una mujer procedente del partido de Puente de Tocinos.

SALUD A TODOS medicina ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa hrina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA. Treinta y ocho años de invariable éxito. Véase la última página.

Dice La Correspondencia:

«El Gobierno marroquí ha manifestado que se halla dispuesto á pagar la cantidad que nuestro ministro en Tánger señale como indemnización por el atropello que cometieron los moros en Alhucemas.»

Aunque en este asunto el eco imparcial de la opinión y de la prensa hace el papel de Juan Palomo, dando noticias que él se las guisa y él se las come, nos parece que ya debiera estar zanjada del todo la cuestión, después de la salva de los cañones africanos.

¿Volveremos á tener una invasión de ochavos morunos?

Y lo más chistoso del caso es que el Gobierno marroquí paga, ó mejor dicho, pretende pagar la gracia de los de Beniburriaga, cosa nunca vista en aquel imperio.

Así es que no fragamos la noticia hasta que la veamos realizada.

SECCION DE FERRO-CARRILES

Dice un colega:

«Continúa la serie de hundimientos en el ferro-carril de Asturias. Algunos vecinos de Fierros han tenido que abandonar sus casas, amenazadas por un gran muro de la vía férrea, inmediato al pueblo, que ofrece ruina.»

Y al Sr. Pidal ¿qué?

Se teme que el Sr. Fernandez Castañeda, dueño de las tres fábricas de vidrio en la comarca de Reinosa, se vea obligado á cerrarlas, dejando sin pan á innumerables familias. Así lo dice *el Correo de Cantabria*, atribuyéndolo á la considerable disminución de pedidos, pues mientras se facturaron 2.512.138 toneladas de vidrio en 1883, en 1884 se redujo la cifra á 1.787.227, y la baja en el año actual es espantosa.

Una de las principales causas de tal resultado es la elevación de las tarifas de nuestros ferro-carriles, enemigos mortales de la producción española en todas sus esferas.

Trabajo cuesta crearlo; pero es lo cierto que aquellas fábricas de Reinosa, que dan al ferro-carril un ingreso anual de medio millón, pagan por el transporte desde Reinosa á Madrid 10 rs. más en tonelada que lo que cuesta el porte de la de vidrio que viene desde Bélgica á Madrid.

Y al Sr. Pidal, ¿qué?

Centros Oficiales.

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Fomento—Real orden trasladando á la cátedra de física y química del Instituto de Castellón, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, don Manuel Hernandez Ten, catedrático de igual asignatura en el de Toledo.

Ultramar—Real orden desestiman do la demanda interpuesta por don Angel Escobar á nombre de don José Herrera, contra las reales órdenes del mismo ministerio de 17 de Julio y 31 de Octubre de 1882.

Noticias generales.

Segun telegrama del gobernador general de la isla de Cuba, la exportación azucarera de aquella Antilla durante la semana que terminó en 28 de Marzo último, ascendió á 15.914.524 kilos de azúcar seco, y á 7.036.659 de azúcar húmedo, cotizándose á 4 reales 65 céntimos la primera, y á 3'50 la segunda.

Las líneas telegráficas de Andalucía cursaban anoche mal, á consecuencia de las lluvias.

Ayer llovió en Gerona, Lugo, Burgos, Pamplona, Cuenca, Barcelona y Toledo, y nevó en Avila.

Anoche se dijo que el matador de toros Mazzantini había sido objeto, al salir de los toros en Sevilla, de una demostración de desagrado por haber estado desgraciado en la corrida.

El cabo de la Guardia civil del punto de Gracia ha sorprendido en una torre de la Montaña Pelada á unos falsificadores de moneda, ocupando una máquina de fabricar monedas de 25 pesetas, de 1881, con el busto del Rey, y varias copelas para la fundición de oro, del que parece se encontraron algunos pedazos.

Fueron detenidos cuatro presuntos reos.

En el pueblo de Guaro (Málaga) ocurrió el día de Sábado Santo un conflicto entre la Guardia civil que se oponía á los disparos de armas de fuego y las autoridades del pueblo que excitaban á los mozos para que solemnizaran de aquella manera la resurrección de Jesús.

Hubo un momento en que el alcalde y los guardias llegaron á las manos, poniendo fin á la contienda la intervención del cura.

La Junta provincial de Sanidad de Valencia acordó el lunes, como cuerpo consultivo: Primero, que se declare oficialmente la existencia del cólera en Játiva; segundo, que se establezca cordón en esa ciudad y pueblos infestados, con los correspondientes lazaretos; tercero, que se analicen las aguas de las fuentes de Játiva para ver si contienen causa infecciosa. Es de creer que la Junta no será atendida en cuanto al acordonamiento.

En los círculos diplomáticos se decía anoche, con relación á noticias recibidas de Rusia, que la guerra entre esta nación é Inglaterra se hace inminente.

En Salamanca se dice que tan pronto como llegue el Obispo electo de la diócesis, se instalará en aquella ciudad una comunidad de frailes agustinos, en el colegio de Calatrava ó en el convento de la Merced.

De Játiva escriben que la presentación de casos de enfermedad sospechosa en aquella ciudad data del 21 de Diciembre, en que cayó enfermo, con caracteres coléricos, uno de los guardias civiles procedentes del distrito de Gandía, que llegaron á Játiva á declarar en juicio oral.

De La Correspondencia:

«PARI 8 (10'40 noche).—Desde esta mañana se hacen grandes esfuerzos para que surjan algunas dudas acerca de la conclusión del tratado de paz con China, dudas que no son posibles en presencia de los detallados y precisos informes que han llegado de la misma China, y de que el nuevo Gabinete, á pesar del sentimiento que ha debido causarle el papel sin ejemplo que ha representado en estas circunstancias, ha decidido detener todas las medidas que se habían tomado para la continuación de la guerra.»

La cláusula más importante de 1 s notas explicativas que acompañan á los preliminares de la paz, es el tratado de comercio, segun el cual, Francia tendrá el derecho de entrada en China por tierra, haciendo de esta manera al comercio universal tributario de Francia, que será la que monopolice el acceso por tierra, si las potencias no toman medidas para poner á salvo sus intereses en China.

Entre tanto, se puede asegurar que la paz con China quita á los conservadores su principal punto de ataque á la República.

La elección de presidente de la Cámara ha sido muy reñida entre los oportunistas, que dieron á Fillieres 175 votos, y las agrupaciones de oposición que, con el apoyo de la derecha, han elegido á Floquet por 179 votos.»

La comisión de presupuestos celebró ayer la segunda audiencia pública, informando buen número de particulares.

Una representación de los farmacéuticos de Madrid, después de exponer los perjuicios gravísimos que irroga á su gremio el establecimiento de las farmacias militares autorizadas primero por el ministro de la Guerra y después por el artículo 5º d: la ley de Presupuestos, solicitó de la comisión informase en sentido contrario á lo dispuesto por dicho artículo.

El gremio de casas de huéspedes tuvo tambien su representación, que solicitó la rebaja en las tarifas de la contribución industrial.

El Sr. Orti y Brull, en nombre de los catedráticos de la Escuela de Minas, presentó una exposición pidiendo el disfrute de la gratificación que hoy no perciben, y que la ley les concede, por servicios especiales.

El Sr. Echalecu solicitó que se eleve á diez el plazo de cinco años de exención de contribuciones para los terrenos incultos en que se planta viñedo.

Hoy celebrará la comisión la última audiencia pública.

Durante estos últimos días han sido exportadas de Galicia para Inglaterra muchas reses vacunas, y con este motivo han subido los precios del ganado.

Créese que no tardará en quedar ultimado el convenio de pesca entre España y Portugal.

Los ríos de la comarca valenciana han tenido estos días grandes avenidas. Ayer el río Cerbol traía una crecida espantosa, y el deshielo de las nieves de las montañas vecinas hace temer una inundación. El río Penáguila, cerca de Beniloba, arrastró á un hombre, cuyo cadáver no ha parecido aún.

Hasta el 15 de Mayo próximo continúa en el Centro general de clases pasivas la suscripción para socorrer á los perjudicados por los terremotos de Andalucía.

De La Correspondencia:

«Parece que las bases del proyecto de ley de Instrucción pública, que, tan pronto como termine el interregno parlamentario, presentará el señor Pidal en el Senado, proclaman la libertad de enseñanza, y autorizan la creación de establecimientos libres, facilitando mucho la formación de aquellos cuyo personal se componga de sacerdotes que, al parecer, tendrán algunas facultades para enseñar y examinar, aunque carezcan de títulos académicos.»

En la enseñanza oficial, comenzando por las escuelas de instrucción primaria, siguiendo por las superiores y normales é Institutos, y terminando por las Universidades, se concede cierta inspección á la Iglesia, y se prohíbe enseñar nada que sea contrario á la religión ó á cualquiera de las instituciones fundamentales de la patria.

Se harán tambien reformas, ampliando algunos estudios filosóficos en la facultad de filosofía y letras; se crean cátedras de religión y moral en los Institutos y en las Universidades se restablecerá la facultad de teología.

Estas son las noticias que sobre la citada ley hemos oído en algunos centros políticos, y que publicamos sin responder de la exactitud completa de las mismas.»

Bélgica celebra mañana el quincuagésimo aniversario del nacimiento del Rey Leopoldo. Reina desde el año 1865.

Se ha calmado casi por completo la agitación producida en todo ese país por la reciente y grave crisis política. El país entero se prepara á celebrar con solemnidad y entusiasmo las fiestas reales, lazo de unión entre un pueblo liberal y una dinastía popular.

Es posible que en el mes de Mayo próximo haga S. M. el Rey una expedición á Valencia para presenciar las maniobras militares que se preparan por la guarnición de aquel distrito.

El candidato que reúne más probabilidades para el gobierno civil de Segovia es el Sr. Orfila.

Es posible que la reapertura de las sesiones de Cortes no se efectúe hasta mediados de la semana próxima.

Leemos en un colega:

«En la Escuela de Medicina de París se ha inaugurado anteayer un Congreso de cirujanos.»

Aunque el Congreso tiene carácter nacional, han asistido á él algunos cirujanos italianos y belgas.

Este Congreso parece que tiene por objeto estimular á los cirujanos franceses á fin de que no se dejen arrebatar por los alemanes la preponderancia científica y operatoria.»

Los cirujanos alemanes no aventajan á los cirujanos franceses más que en una cosa.

En operar á tiempo.

Es decir, antes de que los progresos de la gangrena no hagan imposible la salvación del enfermo.»

Las señoras católicas de Lyon se han reunido en número de 40.000 para protestar contra el acuerdo del Municipio mandando quitar las cruces de los cementerios.

Recorrieron procesionalmente las principales calles con el mayor orden, y luego se congregaron para rezar alrededor del sitio donde había estado la cruz monumental del cementerio de Loyasse, arrancada por los agentes municipales.

Tres días antes hubo otra manifestación análoga, á la que concurrieron 10.000 hombres.

La sección de Derecho canónico de la real Academia de Jurisprudencia celebró anoche sesión, hablando en ella los Sres. Gonzalez Revilla, Yanguas y Taboada.

Bajo la presidencia del Sr. Cepeda, ha celebrado anoche su anunciada reunión la sección de viticultura de la Asociación de Agricultores, dándose lectura por los respectivos ponentes Sres. Carrasco, Garralda y Maisonnave á las Memorias consulares de Bélgica, Turquía, Francia, Holanda, Dinamarca, Repúblicas del Salvador y del Uruguay y de Italia.

El miércoles próximo continuará el exámen de las Memorias que nuestro cuerpo consular ha remitido en contestación al interrogatorio que sobre el comercio de nuestros vinos formuló dicha Asociación de Agricultores.

Mañana viernes á las nueve de la noche continuarán en el Fomento de las Artes los debates sobre la información obrera. Será ponente D José García y García que desarrollará el siguiente tema: Causas del excepticismo religioso que domina entre la clase obrera.»

La entrada es pública: no pueden hacer uso de la palabra más que los socios.

La conferencia que el sábado 11 del actual se verificará en el centro del Ejército y Armada, está á cargo de don Manuel Becerra, y versará sobre «La civilización y el ejército.»

Por el ministerio de Ultramar se ha dictado una interesante y real disposición introduciendo el orden en las comisiones de los funcionarios de la administración de justicia en aquel departamento, cuya parte esencial es la siguiente:

«Que á los funcionarios de esta clase á quienes se concedan comisiones del servicio para la Península, no podrán disfrutar de estas arriba de cuatro meses, contados desde el día en que desembarquen en los puertos peninsulares después de haber efectuado el viaje en línea directa.»

Que no podrán obtener comisiones del servicio más que dos solos magistrados de la Audiencia de la Habana, dos de la de Manila y uno de cada una de las de Puerto-Rico y Puerto-Príncipe.

Y, finalmente, que á la comisión codificadora de las provincias de Ultramar solo podrán ser agregados aquellos funcionarios que tengan la consideración de magistrado, y esto por el tiempo que subsista el trabajo especial que se le confía.»

Posteriormente á esta real orden se ha dictado otra aclaratoria, que se publicará en breve, disponiendo que la fecha de cuatro meses, á que se refiere la primera disposición, empezará á contarse para los funcionarios que se hallen en la Península, desde la fecha en que se les expida la orden de la comisión.

Un periódico dá los siguientes detalles sobre la explosión en el parque de artillería de Madrid:

«En el departamento destinado á la pólvora inútil se estaba efectuando ayer, á las ocho de la mañana, un ensayo para extraer salitre, y creése que inflamada por una chispa de los humos, hizo explosión la pólvora que, mojada, se hallaba en un barril. A seguida hundiéronse el techo y una pared.»

La alarma que sucedió á la explosión puso en movimiento á todo el personal de la Maestranza, que con gran actividad acudió á socorrer á los heridos, que han sido menos de lo que en un principio se creía.

Han resultado heridos el armero José Echevarría, de cuarenta y siete años de edad, natural de Plasencia, con quemaduras en la cara y manos; Pedro Sastre Revilla, de veintinueve años, de Madrid, con heridas de la misma índole y en las mismas partes que el anterior; Vicente Luna, de quince años, carpintero, natural de Sevilla, con la fractura de una costilla.

El coronel-jefe del Parque, Sr. San Juan, el teniente coronel, Sr. Vega, segundo jefe y los capitanes del establecimiento rivalizaron en celo para evitar en los primeros momentos la propagación del fuego, que en el acto fué sofocado, y atendiendo á los heridos que más cuidados necesitaban.

El capitán D. Ricardo Bermudez, que se hallaba dirigiendo el ensayo, recibió algunas ligeras quemaduras en la cara, y fué el primero que dictó acertadas disposiciones para evitar mayores perjuicios.

Estos heridos y contusos fueron auxiliados en la Casa de Socorro de Madrid y trasladados después, por disposición facultativa, á sus respectivos domicilios.

Aunque no están calculadas las pérdidas materiales, han sido de alguna importancia.»

Anteaer fueron enterrados en los cementerios Sacramentales 10 personas; en el Municipal 36 y cinco fetos.

Los periódicos ministeriales dan cuenta en los siguientes términos de las economías en el personal del Ayuntamiento que ha realizado el señor Bosch, á reserva de someterlas á la aprobación de los concejales nombrados, como él, de real orden.

Secretaría, 34.250 pesetas; contaduría, 18.250; archivo, 8.87; tesorería, 5.800; imprenta, 875; letrados, procuradores y agente consistorial, 15.406; porteros, ordenanzas, etc., 25.300; personal de obras, arquitectos, ayudantes 19.285; fontaneria, alcantarillas, 20.200; máquinas, 3.175; vías públicas, 7.512; almacén general, 1.550; carpintería, 515; teatro Español, almacén de decoraciones, 5.764'50. Total, 166.751'50 pesetas.

Como se vé, las economías comienzan á ser un hecho, y seguirán á éstas otras importantísimas que tiene en estudio el señor alcalde, y que se someterán en breve al Ayuntamiento.

Por consecuencia de estas economías, quedaron ayer cesantes el portero mayor, tres porteros de primera, tres de segunda y cuatro de tercera clase.

Hoy continuarán haciendo otras varias cesantías en diferentes ramos, creyéndose que en el cuerpo de Beneficencia se suprimirán algunas plazas.

La viuda de Garibaldi y su hijo Manlio han sido recibidos en el Quirinal. El Rey Humberto les ha transmitido la nueva de que el Estado les cederá en plena propiedad la isla de Caprera.

El proyecto de ley para esa cesión será presentado en las Cámaras el 2 de Junio, aniversario de la muerte de aquel célebre caudillo.

Ante el juzgado municipal de Buenavista se celebró ayer un acto de conciliación, á instancia de don Francisco Prieto, director gerente de la Sociedad Española «La Estrella», contra los concejales suspensos del Ayuntamiento de esta capital por no haber acordado la reapertura de dicha fábrica.

En nombre de la Sociedad sostuvo la demanda el procurador don Luis Soto Hernandez, y don Manuel Ordoñez en nombre de los 43 concejales, se opuso á la demanda por improcedente, á reserva de aducir las razones legales

ante el juzgado de primera instancia. Como no hubo avenencia, se dió por intentado el acto.

Dícese que de mañana á pasado aparecerá en la *Gaceta* la nota de la Santa Sede al Gobierno de S. M. con motivo de la pastoral del señor Obispo de Plascencia.

Telegrafo

De la «Agencia Fabra» recibimos los siguientes telegramas:

NUEVA-YORK 8.—El Presidente de la República de Méjico ha designado al Sr. Baranda, ministro de Justicia, para que desempeñe las funciones de árbitro en los asuntos pendientes entre los Estados de la América Central.

Se asegura que el Presidente de la República de San Salvador se niega á aceptar el armisticio, y que deseara de alcanzar el fruto de su victoria, quiere invadir el territorio guatemalteco.

NUEVA-YORK 8.—Varios buques de guerra americanos, ingleses y franceses han llegado á Panamá.

El comandante del buque francés se ha negado á desembarcar parte de su dotación para sostener el órden, á no ser que todos los cónsules extranjeros lo soliciten colectivamente.

La colonia extranjera de Panamá está vivamente impresionada, temiendo que vuelva á turbarse el órden público.

LONDRES 8.—El periódico *The Morning Post* dice que el consejero Staal, embajador de Rusia en Londres, ha dirigido una comunicacion al Gobierno de San Petersburgo manifestando á éste que Inglaterra no considera la respuesta rusa á la nota británica como ofreciendo una base de acuerdo que ponga término al conflicto sobre la frontera del Afghanistan.

Segun parece, se han pedido aclaraciones al Gobierno del Czar.

PARIS 8.—Bolsa de hoy: Fondos franceses: 3 por 100, 78-30; 4 1/2 por 100, 108-90. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 58-05.—Obligaciones de Cuba, 000; consolidados ingleses 97 9/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 58 3/8; amortizable, 00-0/0.

LONDRES 8.—Clausura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 exterior español, 57-7/8.

PARIS 8.—Cámara de los diputados.—Después de tres votaciones sucesivas para la eleccion de presidente, no siendo válidas las dos primeras, resulta elegido presidente de la Cámara el Sr. Floquet por 179 votos contra 175 que ha obtenido el Sr. Fallieres.

La lucha ha sido, pues, muy empuñada.

La Cámara acuerda suspender sus sesiones hasta el 4 del próximo Mayo.

Senado.—Se aprueba el crédito de 150 millones pedido por el Gobierno anterior para completar los 200 millones con destino á la guerra del Tonkin.

Después acuerda suspender las sesiones hasta el 4 de Mayo.

PARIS 8.—Los ministeriales niegan que el nuevo Ministerio no tuviese noticia de lo hecho por el anterior respecto de las negociaciones de paz con China.

Hoy, en el seno de la comision de presupuestos del Senado, el nuevo ministro de Negocios extranjeros, señor Freycinet, contestando á la pregunta de un senador, ha declarado que, en efecto, se convinieron los preliminares de la paz, pero que antes de pro que las negociaciones ha querido conocer lo opinion del Tsungli-Yamen. (Llábase así el Consejo de Pekin encargado de las relaciones internacionales.)

Añade que, á consecuencia de este, hoy mismo ha teleografiado á Pekin para tener noticias exactas y concretas, y que hasta que llegue la respuesta no se podrá saber con seguridad si la paz es un hecho.

DUBLIN 8.—Los Príncipes de Gales han llegado hoy á esta ciudad, siendo objeto de aclamaciones por la muchedumbre que se agolpaba en las calles del tránsito.

No ha habido ninguna demostracion hostil.

ROMA 8.—El Banco Nacional ha elevado el descuento á 6 por 100.

SUAKIN 8.—Los ingleses han hecho una nueva salida, ocupando sin dificultad á Handul.

Los prosélitos del Madhi no han opuesto resistencia alguna.

EL CAIRO 9.—La policía egipcia ha suspendido el periódico *El Bostero*, rompiendo las puertas del establecimiento donde se imprimia.

El consulado de Francia ha protestado contra este hecho.

Reina cierta agitacion en el pueblo á consecuencia del mismo.

LONDRES 9.—Las noticias sobre la cuestion del Afghanistan son contradictorias, pero las impresiones cada vez más pesimistas.

Las negociaciones entre Inglaterra y Rusia continúan con el mayor secreto; pero al mismo tiempo se sabe que en ambas potencias se prosiguen los preparativos militares con actividad febril.

Anoche circularon rumores muy alarmantes suponiéndose que habia ocurrido un choque en la frontera ruso-

afghana, pero no hay ningun despacho oficial que lo confirme.

PARIS 9.—Segun las últimas noticias del Tonkin, no ocurría novedad.

Los franceses se habian apoderado de varias posiciones estratégicas para completar la defensa de las líneas de Chü, ocupando dos desfiladeros.

PARIS 9.—Los periódicos hacen muchos comentarios sobre la reñida lucha de ayer en la Cámara para la eleccion de Presidente.

La extrema izquierda habia convenido de antemano votar al Sr. Floquet para dicho cargo, y los partidarios de Ferry al Sr. Fallieres; pero las derechas se unieron á la primera y consiguieron el triunfo.

PARIS 9.—El Sr. Cochery, antes de dejar la cartera de Correos y Telégrafos, dejó terminado el nuevo convenio con Inglaterra, en virtud del cual se facilita el envío de paquetes postales entre ambas naciones.

Avisos oficiales.

PAGOS

La direccion de la Caja general de Depósitos ha acordado los que se expresan á continuacion para el día 11 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Intereses de efectos depositados, todas las carpetas presentadas y que se presenten hasta el día 9 del actual, de semestres y trimestres vencidos de cuantas rentas en papel existen depositadas en dicha Caja, con excepcion de la Deuda perpétua exterior, para cuyo pago se hará un señalamiento especial.

Las carpetas que se presenten de toda clase de Deuda, con la excepcion expresada, desde el día 9 en adelante, de diez á once de la mañana, se pagará el día siguiente al de su presentacion, y las que se presenten de once á tres de la tarde se pagarán al tercero día.

Boletín Comercial.

La Cénia (Tarragona).—Precios corrientes:

Trigo blanco ó candeal á 14 rs. barsella.

Harina de primera á 18 rs. arroba; de segunda á 16; de tercera á 15; cebada á 9 rs. barsella.

Patatas á 8 rs. arroba.

Alubias ó judías á 32 rs. barsella.

Arroz de primera á 21 rs. arroba; de segunda á 18.

Vino tinto á 5 rs. cántaro.

Aguardiente seco á 32 rs. arroba; Aceite á 52 rs. cántaro.

Estado del campo bueno.

Vueda (Valladolid).—Precios corrientes:

Trigo á 14 rs. fanega; centeno de 23 á 24; cebada á 22 1/2.

Garbanzos de 100 á 120.

Alubias á 90.

Harina de primera á 16 rs. arroba; de segunda á 15; de tercera á 13.

Harinilla á 13.

Vino blanco de la última cosecha de 12 á 13 rs. cántaro; tinto á 13.

Espiritu de 34 grados de 90 á 100.

Aguardiente anisado superior de 20 á 34; sin anisar de 18 á 26.

Patatas á 4 rs. arroba.

Nieva (Zaragoza).—Los precios corrientes de varios artículos en este mercado son los siguientes:

Trigo blanco ó candeal y rojo á 14 reales anega.

Harina de primera á 15 rs. arroba; de segunda á 14; centeno á 10 rs. fanega; cebada á 12. maíz á 12.

Patatas á 6 rs. arroba.

Arroz de primera á 29 rs. arroba; de segunda á 26.

Vino blanco del año á 21 rs. cántaro; tinto á 9.

Aguardiente anisado á 24 rs. cántaro.

Aceite á 44 rs. decálitro.

Las entradas de trigo al mercado son pocas.

Albacete.—Los precios que rigen en este mercado son los siguientes:

Trigo blanco ó candeal á 45 rs. fanega.

Harina de primera á 20 reales arroba; de segunda á 18; de tercera á 16 1/2; cebada á 18 rs. hectólitro.

Patatas á 7 rs. arroba.

Garbanzos gruesos á 48; medianos á 38; alubias ó judías á 22.

Arroz de primera á 26; de segunda á 24; de tercera á 21.

Azafran á 130 rs. libra.

Vino blanco del año á 22 rs. arroba; tinto á 17.

Aguardiente seco á 40; anisado á 46.

Aceite á 46.

El estado del tiempo es de muchas lluvias.

El estado de los sembrados es bueno.

Carrión de los Condes (Palencia).—La situacion de este mercado es la siguiente:

Trigo, entrada 400 fanegas, á 36 reales fanega; centeno 100, á 22; cebada 200, á 20; avena 60, á 15.

Garbanzos 40 fanegas, á 100 reales fanega.

Habas 40, á 26.

Harina de primera á 14 rs. arroba; segunda á 13; tercera á 11.

El tiempo excesivamente frio.

Continúa avanzando la sementera de primavera.

Sevilla.—Desgraciadamente, el temporal de lluvias se ha hecho tan pertinaz para nuestra cosecha, que no quiere dar treguas; siendo tan continuas las aguas, que si dan algun descanso es solamente por uno ó dos dias, empezando de nuevo por repetirse tan persistentes como siempre.

Los sembrados, en general, se encuentran sin el desarrollo debido á la época en que nos encontramos, raquíticos y muy amarillentos, y como no se han podido hacer las faenas de escarda, están llenos de malas hierbas.

Para que el rendimiento de la cosecha pudiera dar algun resultado, sería necesario que todo este mes el temporal fuera bueno, y con algunas lluvias al final, pero las apariencias hacen esperar lo contrario.

Dadas las expresadas circunstancias, unido á alguna demanda que hoy tenemos, los precios de los trigos se han declarado en alza, y mucho retraimiento por parte de los labradores.

Los aceites continúan con buenas entradas, y los precios han declinado algo, siendo la demanda bastante regular.

Trigos recién del país, nuevos, desde 41 á 44 rs. fanega; cerrados semoleros nuevos escasos de 45 á 47; extremeños cerrados y pintones de 40 á 45; blanquillos nuevos de 44 á 45.

Habas mazaganas, cortas entradas, nuevas de 31 á 32; cochineras de 31 á 32; tarragonas de 31 á 32.

Garbanzos nuevos nominal menudos de 50 á 60; menudos á regulares de embarque de 60 á 70; mejorando en clase y cochura de 70 á 140.

Cebada nueva de 20 á 21.

Avena rubia nominal de 18 á 19.

Maíz nuevo de 35 á 30.

Alverjones nominal de 30 á 31.

Aceites nuevos de 33 1/4 á 33 3/4 reales arroba.

Toro (Zamora).—Tiempo frio y húmedo, que imposibilita el desarrollo de los sembrados.

El mercado animado por parte de los compradores; precios firmes y corta entrada en granos, habiéndose pagado el trigo de 34 3/4 á 35 rs. fanega de 94 libras; cebada 20 á 22.

Villalon (Valladolid).—Llevamos un tiempo excesivamente frio, y á esto se debe sin duda lo insignificante de los mercados que apenas entraron en cada uno de estos últimos unas 400 fanegas de trigo, pagadas de 36 á 39 1/2 rs. las 94 libras.

La temperatura no favorece na á los sembrados; no obstante, aún se mantienen regulares, y si calentase, mejorarían.

La cebada se ha pagado de 19 á 19 1/2 rs. fanega, con menos entrada que trigo, sin que se vea hace tiempo la plaza de Villalon con la animación de otros años.

Haro (Logroño).—Continúan siendo muy activas las salidas de vinos de este país, y aún lo serian más si las existencias fuesen menos reducidas.

Los precios siguen firmes y con tendencia favorable para los tenedores. Hé aquí algunas noticias de estos mercados:

Cenicero.—Se sigue sacando entre alguna otra cuba que se ajusta en la actualidad, lo acaparado anteriormente. Las cántaras vendidas ascienden á 126.000 poco más ó menos, habiéndose envasado de éstas de 86 á 90.000. Entre las partidas nuevamente ajustadas figura la de 2.500 á 3.000 cántaras, realizadas á 22 rs. una. En Elciego y Laguardia van despachando en su mayor parte las clases bajas y medias, no quedándose los propietarios mas que con las superiores.

Fuenmayor.—Siguen realizando bastantes ventas y á sus buenos precios de 20 rs.

En Uruñuela y Huércanos sucede lo propio que en Cenicero; como hay muy pocas existencias, no llaman la atención los negocios, con mucho más motivo dado el retraimiento de los tenedores; sin embargo, se hace alguna que otra venta, y en Uruñuela el precio subió ya hace tiempo á 20 rs.

Las bodegas de Tricio y Arenzana de Abajo también son visitadas por varios comisionistas, que realizando algunas transacciones hacen subir algun tanto el precio de aquellos caldos.

Autol. Gran movimiento en las transacciones con una subida de 4 reales en cántara.

El precio corriente es de 20 á 21 reales, siendo muy poco lo que resta vender de clases superiores.

La molienda de la oliva ha terminado con un rendimiento nulo; pues hay cosechero de 200 cántaras que ha cogido 4.

Los sembrados adelantan mucho con el magnífico tiempo que llevamos. La vid principia á mover, así que se temen los labradores por los hielos tardíos.

Los jornales muy caros y los braceos muy escasos, tanto, que de no ser por las muchas caballerías que forcarte las viñas, se quedarían sin arreglar.

En el mercado de cereales de Haro rigieron los precios siguientes:

Bilbao.—Hé aquí el curso de varios artículos en este mercado:

Arroz: Continúa vendiéndose con animación la clase Carolina, y han dado lugar también á algunas operaciones en las clases Japon superior y corriente.

De todas las plaza está perfectamente surtida y la demanda promete ser más animada, á juzgar por los numerosos pedidos que se reciben.

Los precios no han sufrido alteracion, quedando en 4'25 pesetas el Carolina; 5 el Japon superior, 4'12 1/2 el id. corriente y 4 el Rangoon.

Centeno: Se han vendido unos 200 y pico sacos de este cereal al tipo de 7'50 pesetas los 41 1/2 kilos.

Cebada: Cortas han sido las operaciones que se han hecho; solamente algunos picos para el consumo se han cedido á 6 pesetas los 34 kilos.

Garbanzos: Ofrecense á 13'50 y á 20 pesetas los 46 kilos, segun tamaño y cochura.

Espiritu: Pocas operaciones se realizan en este líquido, que la plaza contiene en gran abundancia.

Continúa ofreciéndose á 3'20 rs. litro el extrafino; 2'95 á 3 el prima, y 2'85 á 2'90 el Cuvelier, segun la importancia de la partida.

Habas mazaganas: Las ventas realizadas con este artículo son de escasa importancia, si bien se han hecho algunas al tipo de 7'50 pesetas por las extranjeras y andaluzas, y 7'75 por las de Extremadura, los 34 kilos.

Harinas: Sistema austro-húngaro, número 1, á 18 1/4 rs. arroba; número 2 á 16 3/4; antiguo primera á 14 3/4; segunda á 14; tercera á 13.

Barcelona.—Mercado poco animado, reduciéndose las operaciones á algunas ventas para el consumo.

Hé aquí el precio de algunos artículos:

Cebada: Se detalla la del país de 6'12 á 6'37 pesetas; extranjeras, segun clases, de 5'50 á 6 pesetas los 70 litros.

Harinas: Cotizamos, con derechos: Primera Casti la de 15'25 á 15'50 pesetas; segunda sin existencias.

Primera Aragon de 14'25 á 14'50 pesetas; segunda de 13 á 13'50.

Primera Fábrica Blanca de 15'25 á 15'50 pesetas; segunda de 14 á 14'25.

Primera Fábrica Fuerza de 16 á 16'50 pesetas; segunda de 14 á 15'50.

Tercera Fábrica (sin derechos) de 9'50 á 11 pesetas los 41'60 kilos.

Trigos nacionales: Candeal de Castilla de 15'50 á 15'75 pesetas; blanquillo de Sevilla á 15'50; Aragon Monte á 14'50 y Aragon Huerta de 13'75 á 14 los 54'800 kilos.

Trigos extranjeros: Ha llegado un cargamento por vapor con trigo rojo de los Estados-Unidos, vendido.

Cotizamos: Berdianska de 15'12 á 15'25 pesetas y Azima Odessa á 15'25 pesetas los 55 kilos.

Vinos: En nada ha variado la situacion de este caldo desde nuestra anterior.

Las operaciones de embarque en nuestro puerto siguen poco animadas, verificándose alguno que otro ajuste en combinacion á los precios de 33 á 34 duros para la isla de Cuba y de 38 á 39 y hasta 40 idem para el Río de la Plata, por pipa catalana con casco, franco á bordo.

Santander.—Harinas: Sin operaciones ni existencias.

Precio nominal, 14 1/4 rs. arroba de primera.

Aguardientes: Ha entrado en puerto la barca «Ecuador», procedente de Nueva-York, que trae 1.500 barriles de alcohol.

Aun no se han fijado precios.

Maíz del país de 30 á 32 rs. las 87 libras, con sacco.

Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).—Precios al detall: Trigo, entrada 300 fanegas de 33 á 34 rs. fanega; centeno 50, á 22; cebada 200, de 21 á 22; algarrobas 100, á 23.

Tiempo: muy frio, perjudicial á los sembrados.

mediatos, de 45 á 48 reales la cántara.

Las continuadas lluvias impiden las labores de viñas y barbechos, por lo que están muy retrasadas; los sembrados en general presentan buen aspecto.

Agudo.—Los precios que rigen en este mercado son los siguientes: Trigo á 32 rs. fanega; centeno á 25; cebada á 20.

Garbanzos á 84.

Aceite á 32 rs. arroba.

Temperatura.

La de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos señores Aramburo hermanos, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 6° centígrados sobre 0.

A las doce de idem, 10°.

A las cuatro de la tarde, 9°.

A las seis de idem, 5°.

La máxima fué 12°.

La mínima, 1°.

El barómetro marca 697 milímetros.

Lluvia.

BOLSA.

4 por 100 interior.....	60'35
Idem exterior.....	60'00
Amortizables.....	77'50
Cubas.....	86'90
Cédulas del Banco Hipotecario al 5 por 100.....	00'00
Banco de España.....	335'00

CAMBIOS.

Londres, 90 dias fecha.....	47'20
Paris, 8 dias vista.....	4'94

BOLSIN DE BARCELONA.

Interior.....	60'02
Exterior.....	59'70

BOLSIN DE LA NOCHE.

Contado.....	60'25
Fin de mes.....	60'20
Próximo.....	00'00

HARINAS.

Precios corrientes dentro de Madrid y al domicilio del comprador.

1.ª de Aranjuez..	34 ptas. los 92 kilos
» FF. La Pre-miada.....	41 » » 100 »
» Salamanca... 33 » » 92 »	
» Valdestillas.. » » » 92 »	
» Osorno Aus-tro-Húngaro . 38 » » 92 »	
» Resurreccion. » » » 100 »	
» Villaroya H.. 52 » » 100 »	
» » HF. 53 » » 100 »	
» » FF. 40 » » 92 »	
» Alcalá..... 32 » » 92 »	
» Segovia..... » » » 92 »	
» La Castellana 32 » » 92 »	
» Peña Corbella » » » 92 »	
» La Paloma... » » » 92 »	
» El Toro..... » » » 92 »	
» El Globo..... » » » 92 »	
» Cantalapedra » » » 92 »	
» Santa Cruz... 32 » » 92 »	

Cambios sobre provincias.

PLAZAS	Daño.	Benef.	PLAZAS	Daño.	Benef.
Albacete.	1/2	»	Pamplon.	3/8	»
Alcoy...	1/8	»	Pontevd.	1/4	»
Alicante.	1/8	»	Reus....	1/4	»
Almería.	1/4	»	Salaman.	1/4	»
Avila....	1/2	»	S. Sebast.	1/8	»
Badajoz..	1/4	»	Santand.	1/8	»
Barcelona.	1/8	»	St.ª Cruz	1/4	»
Béjar....	1/2	»	de Tenfe	1/4	»
Bilbao... 1/8	»	»	Santiago.	1/4	»
Burgos... 1/4	»	»	Segovia..	1/2	»
Cáceres.. 3/8	»	»	Sevilla... 1/8	»	»
Cádiz... 1/8	»	»	Soria.... 3/4	»	»
Cartag... par	»	»	Tarrag... 1/8	»	

